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Upphävande av kommunfullmäktiges beslut 
den 23 maj 2024 om en handlingsplan för att 
möta de demografiska utmaningarna i 
Göteborgs Stad 
 
Till Göteborgs kommunfullmäktige 

Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen tillstyrker yrkande från V, S och MP särskilt yttrande C  
den 5 juni 2024 och föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

Beslut § 25 KF handling 2023 nr 175 på kommunfullmäktige 2024-05-23 att anta motion 
av Elisabet Lann (KD) och Johanna Holmdahl (KD) upphävs. 

---- 

Vid behandling av ärendet i kommunstyrelsen förekom skiljaktiga meningar: 

Daniel Bernmar (V) yrkade bifall till yrkande från V, S och MP den 5 juni 2024 och 
avslag på tilläggsyrkande från KD, M, D och L den 23 augusti 2024. 

Axel Josefson (M) yrkade avslag på yrkande från V, S och MP den 5 juni 2024 och bifall 
på tilläggsyrkande från KD, M, D och L den 23 augusti 2024. 

Kommunstyrelsen beslutade först utan omröstning att bifalla Daniel Bernmars yrkande. 

Kommunstyrelsen beslutade därefter utan omröstning att avslå tilläggsyrkandet från  
KD, M, D och L. 

Emmyly Bönfors (C) antecknade som yttrande en skrivelse från den 5 juni 2024. 
 
 
Göteborg den 28 augusti 2024 
Göteborgs kommunstyrelse 

 
 
Jonas Attenius 

Lina Isaksson 

Kommunfullmäktige 
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Tilläggsyrkande angående yrkande från V, S 
och MP angående – Upphäva beslut som 
tagits i kommunfullmäktige om handlingsplan 
för att möte den demografiska utvecklingen  
 
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 
 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att återkomma till kommunfullmäktige med förslag på 
konkret rutin för gemensam beredning mellan ansvariga nämnder, i syfte att stärka 
stadens förmåga till omställning för att möta den demografiska utvecklingen.  

 
Yrkandet 
 
I första hand yrkar vi avslag på yrkandet från V, S och MP, men då vårt avslagsyrkande 
sannolikt kommer att röstas ner så lägger vi detta tilläggsyrkande i syfte att finna ett brett 
stöd för den inriktning som alla partier uttryckte stöd för under debatten i 
kommunfullmäktige 23 maj 2024.  

Göteborg står inför en dramatisk demografisk förändring, där andelen äldre göteborgare 
ökar betydligt mer än andelen i arbetsför ålder. Detta innebär mycket stora utmaningar 
inte minst inom välfärdsverksamheterna i staden. Det krävs omställning och anpassning 
krävs på flera områden för att det ska vara möjligt att erbjuda god välfärd till stadens 
invånare i framtiden. Enbart inom äldreomsorgen behöver antalet anställda öka med 
omkring 30 procent, om nuvarande arbetssätt bibehålls.  

Det är orimligt att tro att stadens plan för kompetensförsörjning 2024-2026 är tillräckligt 
omfattande för att hantera de utmaningar som stadens välfärd står inför. Utmaningarna 
sträcker sig bortom behovet av kompetensförsörjning och omfattar alltifrån bostadsutbud 
och stadsbyggnad till utbildning och digitala investeringar.  

Ett konkret exempel är att det redan i nuläget råder en omfattande brist på seniorbostäder, 
vilket påskyndar behov av hemtjänst och omsorg på vård- och omsorgsboende. För att 
säkerställa framdriften av bostäder som efterfrågas av stadens invånare behöver 
exempelvis nämnderna i den nya organisationen för stadsutveckling, arbeta mer 
samordnat och strategiskt tillsammans med nämnder som exempelvis äldre samt vård- 
och omsorgsnämnden för att kunna möta den demografiska utvecklingen på ett adekvat 
sätt. Detta sker inte idag, vilket bland annat bekräftas i tjänsteutlåtandet från 
Stadsbyggnadsförvaltningen den 18 juni 2024 avseende Uppdrag om överblick av senior- 
och trygghetsbostäder, utvärdering av Göteborgsmodellen avseende trygghetsbostäder 
samt analys av behovet av andra boendeformer för äldre. I tjänsteutlåtandet framgår ett 
tydligt behov av ökad samverkan mellan exempelvis stadsbyggnadsnämnden och äldre 
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samt vård- och omsorgsnämnden. Bristen på gemensam beredning i frågor som berör 
äldre och ändamålsenliga bostäder riskerar bromsa framdriften av nya seniorbostäder i 
Göteborg och riskerar att hämma välfärdens förmåga på sikt.  

Ett annat exempel är behovet av implementering av ny teknik och digitala hjälpmedel 
inom välfärden, där samverkan mellan olika ansvariga nämnder behöver bli bättre. Idag 
fastnar alltför ofta frågor och målkonflikter mellan olika förvaltningar på 
tjänstemannanivå och lyfts inte upp för politisk avdömning i tid. Det skapar tröghet och 
förstärker problemen med stuprör i staden. 

Välfärdsuppdragets omfattning och utformning kommer att behöva anpassas, utökas på 
vissa områden och minska på andra, till följd av den demografiska utvecklingen. Framför 
allt kommer välfärdens omställning att kräva nära samarbete och gemensam riktning 
mellan olika nämnder i staden. Därför behövs tydligare krav på stadens nämnder att 
hantera gemensamma utmaningar och finna praktiska lösningar genom effektiv 
samverkan. För att detta ska ske i praktiken krävs en konkret och tydligt utformad rutin 
för gemensam beredning gällande frågor och beslut som krävs för att möta den 
demografiska utvecklingen. I detta arbete har Stadsledningskontoret en viktig 
samordnande roll.   
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Yrkande angående – Upphäva beslut som 
tagits i kommunfullmäktige om handlingsplan 
för att möta den demografiska utvecklingen  
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige:  

1. Beslut §25 KF handling 2023 nr 175 på kommunfullmäktige 2024-05-23 att anta 
motion av Elisabet Lann (KD) och Johanna Holmdahl (KD) upphävs. 
 

Yrkandet 
Yrkandet är en korrigering av beslut fattat i kommunfullmäktige 2024-05-23.  
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(Vänsterpartiet, Socialdemokraterna, Miljöpartiet, 
särskilt yttrande Centerpartiet) 
  
Nytt ärende  
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